

RESTAURANT EL CANTABRICO

DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Socio gerente que fué de La Villa de Suances
CALLE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)
PALACIO DEL SENOR GARCIA MACHO
TELÉFONO NÚM. 209
COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES.
Plato del día: Bacalao á la vizcaína.

ANISETE ALFREDO

El más selecto y estomacal de los conocidos hasta el día
Tanto éste como el

Anis Tierrauca
pidase en todos los establecimientos.

TALLERES
DE MARMOLERIA Y ESCULTURA
DE
Federico de la Pedrosa,
LAMEDA, 26.—SANTANDER.

El más antiguo e importante en sus diferentes manifestaciones artísticas e industriales.

Crónica evangélica

Por toda réplica a la *Crónica Provincial* (de Casar de Periedo) que precedida de tres *Atalayas* del 10, he recibido en la del 11, copia del Evangelio, según San Lucas, Capítulo 18, lo siguiente: (1).

“En aquel tiempo dijo Jesús a ciertas gentes que se tenían como justos, viviendo muy satisfechos de sí mismos, y que al propio tiempo despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo, á orar; el uno Fariseo, el otro Publicano. El Fariseo, estando en pié, oraba en su interior, diciéndolo de este modo; ¡Oh Dios! gracias te doy porque no soy como los otros hombres, robadores, injustos, adúlteros; ni como este Publicano. Ayuno dos veces a la semana; doy diezmos de todo lo que poseo. Mas el Publicano, estando lejos, no osaba ni aun alzar los ojos al cielo, sino que hería su pecho, diciendo: Dios mío: muéstrate propicio á mí, que soy pecador. Os digo, pues, que éste, y no aquél, descendió justificado á su casa; porque todo nombre que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado.”

En cuanto al Director de *La Atalaya*, si de él procedieron las tres, como si dijéramos amonestaciones, ya dije, cuando me obsequió con un ejemplar de su obra titulada *A la buena de Dios*, que extrañaba mucho, en la dedicatoria á la Virgen Santísima con que empieza, se concibiese la posibilidad de maldecir su nombre; y no digo por quien tan devoto de ella se mostraba, sino por cualquiera que, como yo, ni á la mie, ni á ninguna madre honrada sería capaz de maldecir; aunque como Job y nuestro poeta Calderón de la Barca, haya dicho mal del día y la hora en que nació. Pero ahora, visto lo que, sin más oportunidad que entonces, ha dicho el predicador de Casar de Periedo;

(1) Traducido, con aprobación del Ilmo. y Rvmo. Arzobispo de Paris, Mártir de las barricadas, por el D.ctor D. Fray Pedro M.ª Torrecilla, Presbítero, de la Orden Militar de Montesa; y mi Confesor en aquella Capital, á fines de 1853.

comparando al sacerdote cristiano (que empieza la misa confesándose pecador) con la madre inmaculada de Cristo, concibo el temor de mi amigo; y me estremezco de hasta donde puede llegar un celo ignorante ó mal aconsejado; por ejemplo: el que inspiró los mítuos asesinatos de hereges y católicos en Francia, sin exceptuar á sus Reyes; ó de los Jesuitas en Madrid; el intentado por el 2.º Cura Merino en la Reyna Isabel II, y los consumados de la madre de Cabrera, y de mugeres de liberales, para vengarla; ó en la sima de Egusquiza, durante nuestras guerras civiles.

Proaño 13 de Marzo de 1898.

ANGEL DE LOS RIOS Y RIOS
Cronista de la provincia.

La clase obrera.

En muchas poblaciones de España hay motines graves á consecuencia de la carestía del pan, y aunque en Santander por fortuna la paz es completa y no se promueven disturbios de esa índole, la clase obrera atraviesa por una situación tristísima, motivada en principio por la falta de trabajo y acentuada por el nada satisfactorio estado sanitario de la población.

Pocas familias habrá que no tengan enfermos á que atender, ó temer algún contagio por tenerlos en la vecindad.

En nada puede culparse á las autoridades que han apelado y apelan á todo género de prevenciones facultativas para atajar el mal, secundando poderosamente esas gestiones las sociedades de socorros mútuos de la ciudad que con plausible celo han impuesto á las familias de sus asociados la ineludible obligación de cumplir inmediatamente las ordenes de la autoridad local respecto á vacunación y revacunación, como único medio de combatir la epidemia variolosa.

Que el número de enfermos es muy considerable, no solo de aquel mal, sino de otros contagiosos y crónicos, lo demuestra el hecho de que á las Siervas de Maria, á esos angeles de la Caridad que tan humanitarios servicios prestan á sus semejantes con su maternal asistencia á los pacientes, les es de todo punto imposible acudir como quisieran á casa de las muchas familias de todas las clases sociales que solicitan su auxilio.

El negociado de Beneficencia del Ayuntamiento se ve constantemente rodeado de infelices seres que imploran, por tener enfermos en casa, socorros de leche y carne, según las prescripciones de los médicos titulares.

La Sociedad Amigos de los Pobres, que en estos casos principalmente, presta inapreciable bienes á las clases menesterosas, no escatima medio de responder en grande escala á las exigencias del momento y á los santos fines para que hace muchos años fué fundada aquella institución.

Basta para convencerse de esto ver el considerable número de personas que diariamente comen en aquel centro de beneficencia particular y el de raciones suministradas que figuran por miles en el estado que cada mes publican los señores que componen la junta directiva de la Sociedad Amigos de los Pobres.

Otras muchas asociaciones benéficas religiosas prestan con su valioso concurso un gran bien á los pobres necesitados ó enfermos en estos calamitosos tiempos y, según se deduce de todos estos antecedentes, que siempre justificaron de hospitalaria y humanitaria á nuestra ciudad, los sacrificios no se estiman aquí, para que jamás pueda decirse por el buen nombre de nuestro pueblo que el hartito no se acuerda del hambriento.

De suponer es que avanzada como va la estación del invierno y con la entrada de la primavera degeneren todas las enfermedades que amenazan con caracteres epidémicos, y que siga á las calamidades del frío y la necesidad, una era de bienestar relativo para los desheredados de la fortuna, por ser en quienes, efecto de las privaciones y las pocas satisfactorias circunstancias en que viven, se

ceban más todas las enfermedades que se presentan.

No creemos, ni mucho menos que el estado sanitario de la ciudad sea alarmante; pero sí juzgamos que una vez que ya hemos de contar, por razón natural, con los favores del tiempo, que retirará sus rigores del invierno, la Junta provincial de Sanidad, de acuerdo con las autoridades, puede dictar disposiciones encaminadas á dar el golpe de gracia á las enfermedades reinantes.

Al escribir sobre este asunto asalta á nuestra memoria un recuerdo que vamos á trasladar á la consideración del Alcalde señor Piñal, por si creyera oportuno plantearle de nuevo, ya que ocupó el puesto con decidido propósito de emprender, como lo ha hecho, una campaña sanitaria en bien de la población.

¿No existe un acuerdo del Ayuntamiento, hace algunos años dictado, imponiendo el uso de inodoros en todos los escusados de las casas?

Si así fuese, caso de que no estemos equivocados, creemos que esa sola medida por si sola era suficiente á mejorar en todo tiempo las condiciones higiénicas de las habitaciones, porque desgraciadamente hay muchísimas de estas que tienen aquel servicio doméstico en tan asquerosas condiciones, que a no dudarlo, es una constante amenaza para la salud de los moradores.

¿Cuándo llegara la gran cantidad de cloruro acordado adquirir por el Ayuntamiento para distribuirlo entre el vecindario y arrojarlo simultáneamente por todos los escusados seguido de fuerte cantidad de agua?

Cuando las enfermedades degeneren y desaparezcan espontáneamente, no hara falta nada de eso.

Los momentos son oportunísimos para aplicar todas aquellas y otras analogas medidas de prevención, y esperamos que nuestras autoridades y la Junta de Sanidad, echen el resto en estos críticos momentos, en que deben emplearse en favor de la salud pública cuantos elementos de combate aconseje la ciencia por boca de sus doctores.

¿Se ha olvidado?

Preguntamos por una proposición hace meses presentada por el teniente Alcalde don Pedro San Martín para que se arrendasen terrenos de las playas del Sardinero y la Magdalena, con objeto de que los industriales pudieran construir en aquellos sitios kioscos y casetas decorosas donde establecer sucursales de sus establecimientos de la ciudad.

La idea fué perfectamente acogida por la prensa local y nosotros, al aplaudirla de la misma manera, recordábamos cómo eso se veía hace bastantes años en la hoy floreciente y aristocrática playa de Biarritz.

Así la conocimos, con regulares medios de locomoción, y con baratijas establecidas en modestísimos locales provisionales.

Y así comenzó á crecer y fomentar la instalación de pequeños comercios la playa de Biarritz, hoy rodeada de suntuosos edificios y dotada de establecimientos de todas clases que permanecen abiertos durante todo el año, cuando en el entonces á que nos remontamos solo vivían para el público las temporadas de verano, como acontece hoy con el Sardinero.

También acogimos la proposición de que dejamos hecha referencia cuando vió los vientos de la publicidad, mirando hacia el porvenir de nuestras excelentes playas, que lejos de olvidarla la sacamos hoy de la cartera para suplicar á la Comisión de Obras y al señor arquitecto municipal que dictaminen cuanto antes, si se ha de resolver favorablemente, pues en este caso apenas queda tiempo material para que los industriales que solicitaran terrenos pudieran presentar los planos para la previa aprobación del Ayuntamiento, y hacer las construcciones con la necesaria calma para que los trabajos respondieran en un todo á las exigencias del buen gusto.

De no acordarse ahora y dejar transcurrir mas tiempo ese proyecto no podría desarrollarse en la próxima temporada de verano, pues no es cosa de revolver tales trabajos

cuando la colonia forastera invadiera ya las playas.

El resultado de tan buen pensamiento se vería cuando á mediados, ó fin de Junio lo más tarde, estuvieran armados todos los edificios cuya construcción se solicitase.

El proyecto de Exposición ganadera le consideramos fracasado á las alturas de Marzo en que nos encontramos, y en atención á ello prescindimos de abogar más por su realización.

La única esperanza que nos queda es ver si logramos que tan excelente número figure en el programa de festejos del año 1898.

Pero ya que esto no sea posible tampoco lograremos que se vaya pensando en dar cuenta de algun gran acontecimiento artístico dentro del plan que formó la Comisión correspondiente para el verano que se nos echa encima?

¿Tendrá por ventura estudiado algo de lo que hemos de ofrecer para su esparcimiento á los forasteros y al pueblo mismo durante los días de feria y fiestas de Santiago?

El tiempo apremia y ya no hay días que perder si ha realizarse algun espectáculo de importancia como corresponde á una población veraniega de la altura á que Santander ha llegado á colocarse.

Veremos si los señores concejales piensan de la misma manera y se hacen oportunistas estudiando y presentando á la aprobación de su excelencia todos aquellos trabajos que por la premura del tiempo no deben dejarse para mas adelante, si queremos que las cosas se hagan como Dios manda y como los industriales de Santander desean.

CUCHUFLETAS.

Don Andrés Bravo del Barrio,
Mi muy distinguido amigo
é ilustrado compañero
que en Castro-Urdiales es vivo:
recibí su grata en que
me ruega cortés y fino,
que recoja la chistera
que de Madrid han traído
para V. y es la que usaba
cuando á la Montaña vino.
He procurado afanoso
encontrar su *bimba*, amigo,
para mandarla enseguida
como cumple, á su destino;
pero perdí la esperanza
de hallarla; tiempo perdido.
Y no es eso lo peor
de este percalce imprevisto,
sino que el sombrero alto
que en Madrid lució, á mi juicio
ó alguno se le ha *raptado*,
por gustarle, en el camino,
ó es el que causó el desastre
del *Maine* con tanto ruido.
Amigo Bravo, lo siento
cuai si fuera el dueño mismo
de esa prenda de buen tono
víctima de un extravío.
No le queda otro remedio
para vestir largos tiros
cuando repique muy fuerte
que rascar contra el bolsillo,
y aunque con harto dolor
comprar otro cuarto piso.

¡Guapa, reguapa, reguapísima chica!
Y conste que no la conozco.
Como que es de Alaejos, provincia de Salamanca y yo jamás he pisado aquellas tierras de bendición.
Y que yo sepa tampoco ella ha estado en Santander.

Solo sé por los periódicos salmantinos que se trata de una señorita que en vista de la carestía del pan y del malestar de los pobres de su pueblo, ha repartido entre ellos 2.000 pesetas y dado orden para que se vendan a bajo precio todas las cargas de trigo existentes en los graneros de su propiedad.

Y sé tambien que se llama
la aludida señorita
doña Gonzala Santana,
que debe ser muy bonita
á juzgar por lo barbiána.
Sobreentiendan ustedes, como desde lue-

go lo harán sin salvedades más, que digo lo de barbiana en el sentido de virtuosa y desprendida.

Y emi'o este prejuicio sin temor á equivocarme.

Las que son ricas cual la de Alaejos debieran de mirarse en sus espejos.

El cabo Bolinao que tanto ha preocupado al Gobierno y al país con motivo del sitio que sufrió últimamente en Manila para ascenderle á teniente su heroica resistencia, ha resultado que no es un cabo de ejército sino un cabo geógrafo.

O lo que es lo mismo; una punta de tierra que avanza sobre el mar.

Pues bastante hemos hablado ante la plancha patente que el Gobierno se ha tirado... ¡Ya no se asciende á teniente a ese cabo Bolinao!

Y yo ministro de la Guerra le mandaba volar para que no hiciera incurrir otra vez á nuestros prohombres en semejantes equivocaciones.

QUINTIN.

Sección de noticias.

He aquí la orden del día para la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento esta tarde á las cuatro:

ALCALDIA.

Locales para las mesas electorales.

SOBRE LA MESA.

Informe sobre corta de árboles.

COMISIÓN DE HACIENDA.

Inferme en la proposición para pedir la autonomía municipal.

Idem en la proposición de don Modesto Agüeros para que se conceda pensión á la viuda del señor Saez, jefe que fué de la guardia municipal diurna.

COMISIÓN DE OBRAS.

Doña Constanza Sanchez solicita una sepultura á perpetuidad.

Don José Mac-Lennam licencia para abrir una puerta en una finca del paseo del Alta.

Don Ramon Raizabal permiso para colocar una losa anuncio en la acera Sur de la calle de la Blanca.

Don José del Barrio pide se pongan dos losas de grano frente á la casa número 2 de la calle del General Espartaco.

Don Fermin San Miguel licencia para construir una tejavana en la Rampa de Sotileza.

Dictamen sobre reforma del pavimento de la calle de San Pedro.

Idem sobre plantaciones de árboles en la carretera de Adarzo.

Peritaje para expropiación de un terreno de la calle de la Lealtad.

Cuentas de obras municipales ejecutadas por administración durante la anterior semana.

A la hora en que tomamos estas notas se iba á reunir la Comisión de Beneficencia para acordar los asuntos que ha de presentar al despacho en la sesión de esta tarde.

En la Depositaria Pagaduría de la Diputación provincial ha quedado abierto el pago á las familias de los reservistas del año 1891, de los socorros correspondientes al primer semestre de 1897 á 98.

Como son ya bastantes los pueblos de la provincia en que se han presentado algunos casos de viruela, por el Gobierno civil se ha recordado á los Alcaldes que pueden pedir los tubos de vacuna que necesiten.

En el Principal se encuentra depositada una bota que fué encontrada en la vía pública.

La Compañía Trasatlántica ha acordado el nuevo itinerario de los vapores correos de Filipinas, adelantando cuatro dias las salidas de Manila en la siguiente forma:

Compañía Trasatlántica.—Sábados (antes jueves) 12 de Marzo, 9 de Abril, 7 de Mayo, 4 de Junio, 2 de Julio, 30 de idem, 27 de Agosto, 24 de Septiembre, 22 de Octubre, 19 de Noviembre y 17 de Diciembre.

Mensajerías francesas.—Viernes (antes martes) 25 de Marzo, 22 de Abril, 20 de Mayo, 17 de Junio, 15 de Julio, 12 de Agosto, 9 de Septiembre, 6 de Octubre, 4 de Noviembre y 2 de Diciembre.

La Junta provincial de instrucción pública ha terminado ya el escalafón de maestros

y tiene casi concluidos los trabajos para ultimar el de maestras.

La Comisión mixta de reclutamiento ha publicado una importante circular señalando los dias para la celebración del juicio de exenciones á los Ayuntamientos de la provincia y que son estos:

Abril 1.º—Argoños, Arnauero, Barcena de Cicero y Entrambasaguas.

2.—Escalante, Hazas de Cerro, Liérganes, Pamanes, Marina de Cudeyo y Medio Cudeyo.

4.—Meruelo, Miera, Noja, Penagos, Rivamontan al Monte.

6.—Riotuerto, Santoña, Solórzano y Arredondo.

11.—Rasines, Ruesga, Ramales y Soba.

13.—Castro, Guriezo, Villaverde de Trucios, Colindres y Limpias.

15.—Ampuero, Laredo, Liendo y Voto.

18.—Cabezón de la Sal, Cabuérniga, Mazcuerras, Polaciones y Ruate.

19.—Los Tojos, Tudanca, Campó de Yuso, Enmedio y Hermandad de Campo de Suso.

21.—Pesquera, Reinosa, Las Rozas, San Miguel de Aguayo y Santurde de Reinosa.

23.—Valdeolea, Valdeprado y Valderredible.

25.—Cabezón de Liébana, Camaleño, Cillorigo, Potes, Pesaguero y Tresviso.

27.—Vega de Liébana, Alfoz de Lloredo y Comillas.

29.—Herrerías, Lamasón, Peñarubia, Rioransa, Ruloba y San Vicente de la Barquera.

30.—Udías, Valdaliga y Val de San Vicente.

Mayo 2.—Anievas, Arenas, Barcena de Pié de Concha, Cartes y Cieza.

3.—Los Corrales, Miengo, Molledo, Suances y Polanco.

4.—Reocin, San Felices, Santillana y Castañeda.

5.—Torrelavega.

7.—Corvera, Luena y Puente Viesgo.

9.—San Pedro del Romeral, San Roque de Riomiera, Santa María de Cayón y Santurde de Toranzo.

11.—Saro, Selaya, Vega de Pas, Villafuete y Villacarriedo.

12.—Astillero, Camargo y Santa Cruz de Bezana.

13.—Piélagos y Villaescusa.

14.—Santander. (Exenciones de hijo de viuda, de sexagenarios é impedidos, hermanos huérfanos y demás del artículo 87 de la ley).

16.—Santander. (Mozos cortos de talla, é inútiles para el servicio militar).

Los expedientes los presentarán los comisionados en la Secretaría, la víspera del día señalado.

Antes del 31 del actual enviarán los Alcaldes á la Secretaría de la Comisión mixta los expedientes de exención instruidos, lo mismo que la relación comprensiva del nombre, cuerpo y punto donde sirven los hermanos de los mozos que hayan alegado serlo de soldados.

La empresa de navegación "Ibarra y C.ª", admite libre de flete, los productos que se remitan del Norte para figurar en la exposición de cerámica que se celebrará en Sevilla el próximo mes de Abril.

Los interesados á quienes convenga enviar sus productos por nuestro puerto pueden dirigirse al consignatario de dicha empresa en esta plaza don Enrique Plasencia, Muelle, 13.

Una señora enferma y dos niños pequeños suplican á las personas caritativas se sirvan socorrerlos.

Burgos, 36, piso 3.º, derecha.

La *Ultima Moda* publica en el número 532 (13 de Marzo) 38 modelos de trajes y acciones de Primavera y movilario. Reparte además: con la primera edición, una hoja de dibujos para bordar, el Figurín acuarela y un pliego de novela; con la segunda Edición la hoja de dibujos y un patrón cortado, y con la Edición completa, la hoja de dibujos, el patrón cortado, un Figurín acuarela y el pliego de novela.

Precio del número con sus respectivos suplementos:—1.ª ó 2.ª edición: 25 céntimos.—Edición completa, 40 céntimos.—Trimestre (13 números), 1.ª ó 2.ª edición, 3 pesetas; Edición completa, 5 pesetas.

Oficinas: Velazquez, 56, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra de cualquiera de las tres ediciones.

Hé aquí la situación de los buques de la

línea de vapores *Puñillos, Izquierdo y C.ª* en la segunda semana del mes de Marzo.

Catalina, navegando de Canarias á Puerto Rico.

Barcelona, descargando en Habana.

Cádiz, descargando en Barcelona.

Manila, navegando de Habana á Cádiz.

Pio LX, cargando en Barcelona para Habana, Cienfuegos y Veracruz.

Conde Wifredo, cargando en Nueva Orleans para Habana, Puerto Rico y Cádiz.

Martin Saenz cargando en Nueva Orleans para Cádiz, Barcelona y Génova.

Miguel M. Puñillos, cargando en Barcelona para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

El vapor *Catalina*, saldrá de Nueva Orleans para Habana, Cienfuegos y Santander del 15 al 20 de Abril.

Dice *El Avisador* de Santoña, que el martes último llegó á aquella villa el arquitecto de la Dirección general de Establecimientos penales, señor Aranguren, con objeto de dirigir las operaciones preliminares de las importantes obras que han comenzado en el edificio de la penitenciaría, para la reforma y ampliación del mismo.

Ha sido nombrado Director de la fabrica de tabacos de esta ciudad el exalcalde de Santander don Mario Martinez Peñalver, á quien felicitamos por su nombramiento.

El actual Director de la fabrica don Ignacio Carbó, pasa á ocupar el puesto de Jefe del depósito de tabacos en rama.

Los segundos tenientes don Ventura Alvarado Calvo, adscrito á este depósito de Ultramar y don José Gonzalez Cuevas, adscrito á esta zona militar, han sido ascendidos á primeros tenientes.

Hemos recibido un ejemplar del entremés cómico lírico *Lecciones á domicilio*, original libro y música del joven escritor don Emilio Cortiguera Olanar, producción que fué estrenada con gran éxito en el teatro de esta ciudad, el dia 4 del pasado Enero.

El libro está impreso por la Galería de los señores Arregui y Aruej, de Madrid.

Enviamos al autor las gracias por el recuerdo.

En el acreditado colegio *León XIII* de 1.ª y 2.ª enseñanza de que es director nuestro querido amigo don Ramón Naval y Cagigal, continúan abiertas las clases del bachillerato explicadas por profesores titulados y queda abierta una clase especial de preparación para ingreso en el bachillerato.

El señor Ordóñez, en representación de don Ricardo Sainz, entregó ayer cinco pesetas al soldado Bernardino Expósito, procedente del ejército de Cuba.

Los mineros de Otuella se declararon ayer en huelga pidiendo se les diera jornal de 13 reales.

Una compañía de minones que acudió á restablecer el trabajo dió dos cargas á los huelguistas resultando uno de estos muerto. Los demás, indignados, huyeron á los montes.

Cuando acudió el juzgado á levantar el cadáver unos cinco mil mineros lo impidieron gritando:

—¡Que le levante el que le ha matado!

Ayer continuaba grave la situación y el cadáver sin ser retirado.

Una comisión del Ayuntamiento de Otuella se proponía acercarse á los huelguistas para que permitieran al juzgado cumplir con su deber.

De no conseguirse se realizará á viva fuerza el levantamiento del cadáver.

Al señor Alcalde se entregaron ayer mañana con destino al Sanatorio militar de escuadrilla, trescientas diez y siete pesetas con veintidos céntimos, resto de las cantidades obtenidas por suscripción para preparar el recibimiento del valiente general Weyler.

El objeto á que se aplica la expresada cantidad nos parece muy digno, ad más que beneficioso, pues resulta con esto que el dinero que se destinaba á festejar á un general victorioso, servirá para cuidar y atender á aquellos soldados que regresan enfermos ó heridos de la campaña en donde sirvieron á las órdenes de aquel general.

Hemos de manifestar también que á todos los suscriptores que lo desearon se les devolvió en tiempo oportuno el 50 por 100 de la cantidad suscrita y que los gastos originados en el viaje á Madrid para hacer entrega del album al general Weyler han sido

satisfechos de su bolsillo particular por los mismos comisionados.

Bueno es recordar á los óy nes que el safoe cion s peculiar s de su oda', se curan en horas con el *Sávitio Mity* solo, y que es un tilaña irle sustancias extranas que irritan riñones y la vejiga. Exijase el nombre *Mity* cada capsula.

Pelletier obtuvo el premio Montyon por su Quina, que es el mayor descubrimiento de siglo, y es sobrana contra neuralgias, cefaleas, influenja, rumatismo. Se halla á la cabeza de todos, gracias á la creación de pequeñas Capsulas que llevan el nombre *Pelletier*.

El agua purgante natural Rubinat del doctor Llorach cuyo elogio hizo en la Academia de Ciencias de Paris el célebre Bichardat analizó Mr. Jules Lafort es superior á todos los purgantes naturales de más fama. Véanse los siguientes datos comparativos.

	Residuo anhidro por litro.	Sulfato de sosa y sulfato magnesia.
Friedrichs hall	2.05 gs.	11.20 gramos
Pullé	31.14 »	24.21 »
Humy y Ganon	48.50 »	41.90 »
Kakosky	52.52 »	45.83 »
RUBINAT	103.81 »	99.53 »

En vista de estos datos el Gobierno Francés autorizó excepcionalmente su introducción y venta en Francia.

Algunas personas, antes de usar el *Salicilato* Escríva, han preguntado á su autor el farmacéutico D. J. Escríva, de Barcelona (Fernando VII, 7) si la acción de su específico para la curación de los callos era corrosiva ó químicamente mecánica, naturaliva ó inofensiva.

Ecos Madrileños.

NO ERA UN OLVIDADO

No estaba olvidado, no. Su recuerdo vivía en los corazones de todos los que admiraron sus proezas.

Los millares de personas que en dos dias han desfilaro por delante de su cadáver, y los que se han apiñado en las calles para ver pasar la fúnebre comitiva, prueban muy bien que *Frasuelo*, el matador de toros que por muchos años fué la Presidencia de los toreros, no vivía olvidado en su hacienda de Torreledones. Sus valentías, sus generosidades y su arte fueron durante varios años objetos de sentida admiración, y no podían ser olvidados tan presto, aunque atravesáramos época en que lo bueno y lo grande se borra con prontitud desconsoladora.

Y no es que el hombre recién muerto fuera un idolo del pueblo de *pañ y toros*. Es que Salvador Sanchez, *Frasuelo*, era uno de esos seres que por sus condiciones morales se meten en el corazón de los pueblos, y en él viven y reinan y son cosa sagrada é inviolable.

En los cosos taurinos se convertía en idolo poderosísimo, por su guapeza y arrojo, tanto como en el no menos supremo en que algún compañero de lidia se hallaba en peligro.

¡En la calle...! ¡Le habeis visto, cuando aun derribaba toros y arrancaba delirantes aplausos, visitar los Sagrarios, en unión de su cuadrilla?

¡En plena Puerta del Sol; Carrera de San Jeronimo ó calle de Alcalá, le habeis visto conversando, ya con nobles y encopetados caballeros, ya con humildes compañeros de profesión, ó con desgraciados que se le acercaban á referirle desdichas para que les diera una limosna?

¡Y en su casa, cuando á ella se acudía en demanda de un consuelo, de un socorro con que ahogar mi-erías y mitigar dolores?

Si le habeis visto no os extrañará, como á nosotros no nos extraña, que su muerte haya sido sentida y que su entierro se haya registrado como una de las más importantes manifestaciones de duelo que se han conocido de muchos años á esta parte.

Y es, que el hombre todo valentía y generosidad, que en la plaza arrancaba tempestades de aplausos en la calle y en el hogar se completaba y quedaba hecho el ser que adora el pueblo español, el ser que tiene el dón de subyugarle, de hacerle suyo.

Un héroe que no sea generoso, que no estreche la mano del potentado y del humilde con el mismo afecto, y que no aprecie en todo su valor el aplauso que le prodiga el pueblo que le admira, creedlo, jamas será en España un idolo; se han visto muchos casos.

Son feas las comparaciones y es malo hacerlas. En su fuero interno haganlas nuestros estimados lectores, y verán cuanta verdad encierra nuestro aserto.

Frasuelo poseía todas las condiciones que son necesarias para ser idolo del pueblo

español, y lo fué, y aunque vivió en el retiro durante ocho años, continuaba siendo querido, adorado. Su recuerdo vivirá adormecido en los corazones, muerto jamás. Testigo hemos sido de ello ayer y antes de ayer y en la tarde de hoy.
¡No era un olvidado, no!

Julio Abril.

Despachos telegráficos.

Madrid 15

A última hora ha sufrido una enorme baja el exterior español en la Bolsa de París.

Un telegrama de la Habana comunica que en aquella capital corre como muy válida la noticia de que en Washington se va a llevar a cabo en breve un cambio político en el Gobierno, que será favorable a la independencia de Cuba.

La noticia ha causado gran sensación bajando en la Bolsa todos los valores, pues se cree en una inmediata guerra entre España y los Estados Unidos.

Algunos cubanos proponen como único medio para salvar la situación que el Gobierno insular autorice al representante español en Washington que propongan al Gobierno americano el arbitraje de Mac-Kinley ó de Inglaterra para llegar a un acuerdo con los rebeldes cubanos.

Ha sido aprobado por el Gobernador civil de Madrid el cartel de las corridas de toros que han de celebrarse en la próxima temporada.

Los diestros que en dicho cartel figuran son: Guerra, Reverte, Lagartijillo, Bombita y Fuentes, Litri y Conejito.

Telegrafían de Cuba que los cadáveres de los cabecillas Cayito Perez, Nuñez y Espinosa se hallaban completamente mutilados.

Asegúrase que la fusión republicana presentará candidatos en las próximas elecciones de diputados al señor Pallarés y don Constantino Rodríguez, creyéndose que estos serán votados con la candidatura de los generales Borrero y Segura.

Dice un despacho de la Habana que al desembarcar la tripulación del buque de guerra austriaco ha sido objeto de un entusiasta recibimiento por parte del pueblo, quedando satisfechos los marinos extranjeros de las atenciones del recibimiento.

Asegúrase que el general Correa será muy pronto sustituido en el ministerio de la Guerra por el general Bermudez Reina.

Un telegrama de Cayo Hueso asegura que es inexacto hayan llegado á aquel puerto 67 torpederos.

Lo único que se sabe es que llegaron 67 obuses con objeto de ponerlos en las minas submarinas que se colocarán en aquel puerto.

Asegúrase que nuestro ministro de Marina cuenta con un potente buque de guerra recientemente construido para Chile.

Telegrafía á *La Correspondencia* su corresponsal en Berlín insistiendo en que son ciertas las manifestaciones atribuidas al emperador Guillermo en favor de España.

El señor Sagasta desmiente que el general Correa esté para renunciar la cartera de Guerra.

Despachos de Nueva York dicen que un ciudadano americano hijo de padres españoles, llamado don Juan Ceballos, y que ha desempeñado el cargo honorífico de vicescánsul de España en Brooklyn ha visitado á Mac Kinley, ofreciéndole para zanjar la cuestión cubana el planteamiento de la absoluta autonomía en Cuba, retirándose las tropas españolas y quedando la Isla bajo la soberanía española.

El presidente de la República escuchó la proposición, pero no contestó palabra. Igual ofrecimiento dícese que hizo Ceballos al delegado de los rebeldes cubanos, quien rechazó tales proposiciones.

Se habla mucho de sucesos acaecidos en Bilbao entre los mineros y los mineros de Ortuella, pero en el ministerio de la Gobernación no se ha proporcionado dato alguno sobre el particular á los periodistas.

Un telegrama de Santiago de Cuba dice

que ha llegado á aquel puerto el vapor *Montserrat* conduciendo 1097 soldados, destinados á reforzar las columnas de operaciones.

Comunican de Canarias que los semáforos de Junchal avisan que la escuadrilla de torpederos que va á Cuba pasó por allí sin novedad y navegando con tiempo muy favorable.

El Gobierno de Rio Janeiro ha vendido un crucero de guerra al de los Estados Unidos.

Telegrafían de París que un importante diputado trata de interpelar al Gobierno francés acerca de los propósitos de Francia en la cuestión que sostiene España con los norteamericanos.

Segun telegrafían de la Habana, el informe de los buzos americanos dado acerca de la voladura del *Maine* dice que fué exterior.

Los Estados Unidos tienen ya acordada la indemnización que pedirá á España por la voladura, y asegúrase que el Gobierno español está enterado de la resolución de los yankees.

Un telegrama de Washington dice que en la sección de Marina se han recibido proposiciones de barcos mercantes que deseen armarse, llegando el número de estos á cuarenta.

La fabrica de Washington activa la construcción de 150 cañones.

Un soldado del regimiento de cazadores de Ciudad Rodrigo ha disparado cinco tiros de fusil Maüser contra un teniente, hijo del general Salcedo, que resultó ileso.

El soldado que tiene un hermano en presidio, ha dado en la monomanía de decir que desea unirse á él á todo trance.

La instrucción de la sumaria se lleva á cabo con gran celeridad.

El despacho oficial de la Habana comunica que en Sierra Maestra las columnas, auxiliadas por piezas de artillería y por el *Conde de Venadito* y el *Reina de los Angeles* destruyeron el 10 las ventajosas posiciones que ocupaban los rebeldes, á los que se causaron numerosas bajas y se les cogió once prisioneros y se recogieron muchas familias que han sido conducidas á los poblados.

Han dado principio las operaciones en gran escala.

En las margenes del Cauto el vapor *Contramaestre* causó doce muertos el día siete.

Las columnas de los generales Linates y Vara de Rey coincidieron en el ataque á Solis punto principal del campamento rebelde, recorriendo hasta el Cobre y San Luis dispensando al enemigo en una extensa zona.

En estos encuentros tuvimos solamente dos muertos y once heridos.

El general Bernal sigue avanzando hacia Baire.

El general Blanco elogia la bravura de nuestros soldados.

Ha retirado su candidatura para diputado á Cortes por Madrid el general Segura, causando grande extrañeza esta determinación.

Sección Literaria

CÓMO QUIERO VIVIR.

Como Byron vivía: rodado siempre de seductoras hormonas, en su b'ando regazo reclinado, y soñando con edículas venturas. Haciendo noche y día la vida licenciosa de la orgía.... Pero, no... ¡Desvarío!... Lo que tan solo anhela el alma mía con frenético afán, es, queño mio, lo que tu sabes bien: ser yo tu dueño, adorarte con cándido embeleso y en la noche velar tu dulce sueño, tus párpados cerrando con un beso. Mi existencia en tu grata compañía tranquila y venturosa correría, cual sereno arroyuelo que en el valle desliza su corriente reflejando en su lina transparente el purí ilo azul del alto cielo, disipando tus plácidos amores los profundos dolores que me llenan de amargo desconsuelo. Pero si tú, insensible, de mi pasión te burlas altanera, de mi villa el transcurso será horrible suplicio; la pasión hirviente y fiera

mi herido corazón hará pedazos, y, en mi postrer instante, me flagirá la fiebre delirante que espiro con tu cuerpo entre mis brazos.

Si; tú lo sabes bien, cuando en la obscura noche al blando reposo te entregas en tu lecho misterioso, te canto de mi pecho la amargura, mis deseos, mis quejas, á mi pasión te exigo suplicante correspondas amante... pero al ver que tus rejas cerradas permanecen y á sus hierros tus gracias no aparecen mi amor se trueca en ira y... vacilo... ¿que hago?... ¿Te lo digo?... en mi garganta espira la enamorada trova, ¡y te maldigo!...

Amame cual te amo, niña hermosa, calma este amor intenso que me mata, si no quieres, in ratata, que tu deslén me arroje en una fosa.

Alberto M. Calobre.

VARIEDADES

LA CUARESMA.

Nos enseña el Evangelio que Jesucristo, después de bautizado, se retiró al desierto, donde se abstuvo de todo alimento durante cuarenta días.

La Iglesia no podía proponer á sus hijos un ayuno tan riguroso, porque la naturaleza humana no hubiera podido soportarle. Pero desde el tiempo de los Apóstoles, para imitar los cristianos tanto como fuera posible, aquel a larga mortificación de nuestro Salvador, se limitaron á no hacer más que una frugal comida después de puesto el sol.

He aquí el origen de la Cuaresma. Mientras el astro rey brillaba en el firmamento, no tomaban los fieles de aquel entonces alimento ni bebida. Se privaban de la carne, la manteca, los huevos, toda especie de legumbres y del vino.

Aun el pescado estaba prohibido. Sin embargo, desde tiempos remotos quedó alzada para España la prohibición del pescado.

Entre los antiguos monjes latinos se observaban tres cuaresmas: la de Pascua, la de Navidad y la de San Juan Bautista, todas de 40 días.

También los griegos observan, además de la Pascua, otras cuatro, que llaman de los Apóstoles, de la Asunción, de Navidad y Transfiguración, reducidas á siete días cada una.

Los cofios tienen otras cuatro: los jacobitas guardaban la quinta, que llaman de la Penitencia de Ninive y los Monjes otras más que es la de la Exaltación de la Santa Cruz.

Pero este ayuno no ha sido siempre igual y el primitivo rigor de la Cuaresma se ha ido suavizando poco á poco.

En los prime os tiempos en Occidente consistía el ayuno en abstenerse de carne, huevos, leche y aun del vino no haciéndose más que una comida después de vísperas; siendo tal rigor de la Iglesia, que el VIII Concilio de Toledo del año 653 mandó que no comiesen carne todo el año ni comulgasen en la Pascua aquellos que sin necesidad comiesen carne en Cuaresma (*Can. 8.*)

En la Iglesia oriental se llevó con más rigor; pues los fieles solo comían pan, agua, legumbres y frutas secas; comían al medio día, y la colación se reducía á hierbas y frutas verdes. Esto lo observaron desde el siglo VI.

Los latinos no empezaron á usar de conservas hasta el siglo XIII, y paulatinamente se fué introduciendo la comida al medio día, y demás alteraciones que hoy observamos.

No era solo la abstinencia de ciertos manjares y bebidas lo que constituía el ayuno de los primeros tiempos; llevaba unida la abstinencia del juego, diversiones y litigios, y sin una dispensa del obispo tampoco se permitía casarse.

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA,"

por León Loty.

Sardinias rellenas.

Quitadas las cabezas y bien limpias por dentro las sardinias, separando todas las espinas laterales, se rellenan con huevos duros, aceitunas y perejil, todo bien picado, miga de pan rallada, un poco de canela y huevo batido, para formar la pasta del relleno. Después se unen las dos mitades, que no se habrán dividido sino por un lado, y envueltas en una masa hecha de huevos batidos, vino blanco y harina, se freirán en aceite, ó á ser posible, con manteca de vacas, hasta que el exterior quede dorado.

Croquetas de arroz.

Después de limpiar el arroz, se pone á cocer en una poca de agua, hasta que embeba; luego se le echa la leche, un poco de azúcar y una poca de harina, se rebozan con huevo y miga de pan; si es vi illa se frien en aceite, y sino en manteca.

Almejas á lo natural.

Después de bien lavarlas, se ponen en una cacerola sobre el fuego, sin añadirle nada; se remueven, y á medida que se abren, se saca la concha, entera ó sólo una de las pechinas; se ponen las almejas en otra cacerola; se añade un buen pedazo de manteca ó aceite, nuez moscada raspada, pimentón, perejil y cebollas picadas se pasa por el fu go, poniendo un poco de harina; se humedece el to lo con caldo y un poco de agua que habrán despedido las almejas y que se habrá pasado por tamiz; se hierve por algunos instantes, y se tiene todo calientemente. En el momento de servir, se espesa con yemas de huevo la salsa y se añade el zumo de un limón.

(Prohibida la reproducción).

GRAN ALMACÉN DE VINOS

LA SOLANA

VINOS SUPERIORES DE

ARAGON, NAVARRA Y RIOJA

Servicio á domicilio. Precio garrafón de una cántara, 7,50 en adelante; caja de once botellas, 3,75; el cartillo 25 céntimos.

Daiz y Velarde, 15, bajo.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPEL DE ARMENIA quemando

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías POR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª — BARCELONA

SE VENDE papel viejo de periódicos en esta imprenta.

Imp. de S. Roiz, Muelle 8.

VELOCIPEDOS

Máquinas de las mejores marcas

Victoria, Clement, Naumann, Mercurio y Wearwell.



HAY BICICLETAS DESDE Ptas. 370 HASTA Ptas. 1.050

GRAN TALLER DE REPARACIONES Y BUEN SURTIDO DE ACCESORIOS

ALQUILERES—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS—CAMBIOS

TODO A PRECIOS SIN COMPETENCIA

JUAN PARDO. — Alameda 1.ª — SANTANDER.

NOTA.—Esta casa garantiza sus máquinas y reparaciones hechas en ella.

Línea de Vapores

SERRA Y LA FLECHA

SALIDAS SEMANALES DE VAPORES CORREOS

ENTRE

SANTANDER Y LA ISLA DE CUBA

ALICIA.	de 4.500 toneladas	PEDRO.	de 5.500 toneladas
GRACIA.	de 5.000 »	ERNESTO.	de 5.000 »
FRANCISCA.	de 4.500 »	ENRIQUE.	de 4.500 »
SERRA.	de 3.500 »	GUIDO.	de 5.500 »
LEONORA.	de 4.000 »	HUGO.	de 4.500 »
CATALINA.	de 3.500 »	FEDERICO.	de 3.000 »

SALEN DE SANTANDER TODOS LOS MIERCOLES

PARA

LA HABANA Y MATANZAS

Los vapores nombrados á continuación u otros serán despachados como sigue:

PUERTOS DE DESTINO	Nombres	Fecha de salida
Habana, Matanzas y Cienfuegos.	SATURNINA	El 9 de Marzo
Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.	LEONORA	El 16 de »
Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.	ALAVA	El 23 de »
Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.	PEDRO	El 30 de »

Admite carga y pasajeros

Es de absoluta necesidad que á las mercancías acompañe Certificado de origen extendido en papel simple, especificando número de bultos, clase, marcas, peso bruto y contenido, visado y sellado por la autoridad local con arreglo á las instrucciones del Real decreto de 7 de Agosto de 1891.

Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuñilato de la Agencia para su embarque debiendo situarla en Santander el día anterior al señalado para la salida de cada buque.

Con cada remesa deberá acompañar nota del número de bultos, sus marcas, numeración y peso bruto y neto, valor, destino y consignación; indicando si ha de asegurarse de riesgo marítimo el cual puede hacer esta Agencia con la mayor economía.

Consignatario en Santander, don Francisco Salazar, sucesor de don Cándido Herrera, Muelle, 18, teléfono num. 37.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Tónico-genitales del DR. MORALES.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuenta 27 años de existencia y son el asombro de los enfermos que las empleen. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.—Don Dr. Morales Carretas, 39, Madrid. En Santander, Droguerías de Perez Molino y Compañía, y don Bernardo R. Saro.

MORRHUOL CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO REFRESCANTE DE LA SANGRE.
DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO
NAPOLIS, 4, CALATA S. MARCO (Casa propia).

Para evitar que el público sea engañado por equivocadas publicidades y para atender los daños derivantes de la desleal concurrencia de otras, es preciso recordar que todos los productos y el JARABE PAGLIANO de Napolis no tienen que ser confundidos con los que se despachan bajo el nombre de otros Paglianos. Por este motivo las sentencias que se anuncian en otra publicidad no pueden en ningún modo referirse á la casa ERNESTO PAGLIANO, de Napolis, que ha sido autorizada por el ministerio del interior del Reino de Italia (Dirección de Sanidad) para la fabricación y venta del Jarabe y demás productos que llevan su nombre.

N. B. EN ESTA CASA DE FLORENCIA ESTÁ SU P. IMIDA.

Evigir sobre el frasco y sobre la cajita la marca de fábrica deposita la según la ley.

DEPÓSITO EN BARCELONA: SALVADOR ALSINA, PASAJE DEL CRÉDITO, 4.
Depósito en Santander: Perez de Molino y Compañía, Droguistas

Permanent Nitrate Committee

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Que cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en que época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en horticultura y jardinería. Por el Dr. don Maximiliano Weitz Secretario de la Delegación del Vereinigten Salpeter-Producenten.

El estiércol y los abonos minerales en horticultura-Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

«El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el doctor Granteau» procedido de una r. sosa sobre la nutrición de la planta según los modernos conocimientos. Conferencia dada por el ingeniero don Mariano Capievela y Pujol, Delegado en España y Portugal del «Permanent Nitrate Committee».

Estos folletos, publicados por el «Permanent Nitrate Committee» de honras, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris. 96, Barcelona, nas tanto hace la demanda de los mismos.

El «Permanent Nitrate Committee» vende ni dispone el nitrato, y sus deseos son no intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos desee sobre precios, datos y demás antecedentes requeridos para el comercio del nitrato de sosa.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la Pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

NO MAS VELLO

POLVOS COSMÉTICOS DE FRANCH



DEPILATORIO

QUE NO IRRITA EL CÚTIS

QUITA EL VELLO Y EL PELO

MATA LA RAIZ

PRECIO 250 P. LAS BOTE

EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS

y BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona

LO REMITEN POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPANDO 3 PTAS

Curación segura del ESTREÑIMIENTO por la

CASCARINA LEPRINCE

Estreñimiento tenaz, Atonía del Intestino, Almorranas, Váridos, Náuseas, Enfermedades del Hígado, Embarazo de Estómago, Dolores de Cabeza, Estreñimiento durante la Preñez y la Lactancia.

Envíase GRATIS una Caja de Ensayo á toda persona que envíe sus señas á A. ROS PUJATO, Barcelona, nuestro agente en España. PEDIRLO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ANEMIA CLOROSIS

Ó OPILACIÓN

TODOS LOS MÉDICOS

PRESCRIBEN

las Píldoras del DR. BLAUD

COMO EL MEJOR Y MÁS ECONÓMICO FERRUGINOSO

En todas Droguerías y Farmacias VENTA POR MAYOR A. SCIORELLI-2 Place des Vosges Paris

CHOCOLATES Y CAFES

LA COMPAÑIA COLONIAL.

TATUOGA Y TES.

37 RECCOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 y 20,

MADRID.

EL CORREO DE CANTABRIA

MUELLE. 8

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que la imprenta de este periódico sigue encargándose de la confección de toda clase de trabajos pertenecientes al Arte tipográfico, tales como membretes circulares, periódicos, carteles, prospectos y facturas, en negro y en colores ó dorado.

También tiene á la venta buen número de impresos para el Comercio y todos los modelos necesarios á los Habilitados y Maestros de Primera Enseñanza.

Nos encargamos de cuantos trabajos litográficos se nos encomienden así como los de encuadernación y otros relacionados con la imprenta.

MUELLE. 8.-SANTANDER